

■ 环球视野

法国 部长产后休息 5 天

新华社北京 1 月 7 日专电 现年 43 岁的法国司法部长拉希达·达蒂 2 日未婚生女，这是她首次当妈妈，但她打算休息 5 天后就上班。

据外电报道，达蒂身边的官员表示，她已开始批阅公文，可能还会参加 7 日召开的内阁会议，接着聆听萨科齐总统在法国最高法院的讲话。达蒂产前曾表示，产假不会超过一周。

达蒂的发言人透露，“不管在不在医院，她都密切关注司法部的公文与议程”。达蒂对孩子父亲的身份一直守口如瓶。英国《泰晤士报》网站 6 日报道说，萨科齐的弟弟弗朗索瓦 4 日晚曾到达蒂生产的私人诊所探望她，从而引发了猜测。但消息人士称，弗朗索瓦是陪哥哥纪尧姆拜访达蒂。纪尧姆现年 47 岁，是制药业企业家，据说曾与达蒂共度圣诞节。

巴西 女子井中困 5 天生还

新华社北京 1 月 7 日专电 巴西北部一名 21 岁女子在失踪 5 天后，于 6 日被救援人员在一口废井中找到，她在没有食物和水的条件下，竟奇迹般生还。

据法新社报道，该幸运女子名叫安娜·克拉拉，警方将她救出后发现，她的身体只受了些轻伤并有蚊虫叮咬的痕迹。新年前夜，克拉拉从位于巴西最北部罗赖马州阿里克米斯的自家牧场失踪，随即消防、警务人员以及搜救犬一齐出动在周边搜索，最终在一口隐藏在茂密的灌木丛中的废井中发现了她。

“这简直是个奇迹。”克拉拉的母亲说。克拉拉在被困井中的 5 天里，靠吃泥土和草维持生命，体重减轻了 3 公斤。目前，她已被送往当地医院接受救治。

印度 75 岁老人勇斗劫匪

新华社北京 1 月 7 日专电 日前发生在印度的一起银行抢劫案中，一位 75 岁的老人勇敢地与一名持枪歹徒搏斗，导致劫匪最终落网。

据《印度时报》网站 6 日报道，5 日下午，4 名年轻劫匪走进印度中央银行卡尔卡吉分行实施抢劫。该银行既没有保安，也没有闭路电视摄像头。

警方说，这些劫匪最近抢劫了多家银行，他们因没有受到任何阻拦而得意。但是这一次，他们遭遇了退休教授卡普尔。

卡普尔说，当劫匪在恐吓中一直握着枪，在威胁向他们开枪后逃走。“幸运的是，子弹没有打中我们，而是射中了一名职员公文包。”

一名目击者说，那时，抢劫未遂的消息已经传到了外面，有人把汽车停到狭窄的马路中间，切断了劫匪的逃跑路线。劫案发生 3 小时后，这些劫匪被捕。

一名高级警官说：“我们正在考虑奖励这位退休教授。”

哈马斯高级领导人称

以色列地面进攻已失败

新华社拉姆安拉 1 月 6 日电（记者 华春雨 齐湘辉）巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级领导人哈尼亚 6 日在一份向媒体散发的声明中说，以色列军队对加沙地带的地面进攻“已经失败”。

声明说，地面进攻本身就证明了“占领军”无法让加沙

地带的人民投降。以军的进攻将异常困难，因为“加沙的人民正在用他们的坚强团结和意志打败敌人”。

声明说：“我们的人民没有飞机也没有坦克，这是事实。但我们的人民有坚强的意志和团结的力量，并且有耐心、有能力在这样恶劣

的条件下继续生存。”

哈马斯下属武装组织“卡桑旅”发言人奥贝达当天发表声明说，他们有一支由自杀式爆炸袭击者组成的军队，并已准备好在以军地面部队面前引爆自己身上的炸弹。声明说，其中一名自杀式爆炸袭击者已成功地彻底

摧毁了一辆以军坦克。

加沙地带的巴急救部门负责人哈撒内 6 日说，截至目前，以军军事行动造成的巴方死亡人数已超过 600 人，受伤人数超过 2600 人。

在加沙地带遭到一个星期的空袭后，以军地面部队 3 日晚已进入加沙地带。



以色列军方表示每天停火 3 小时

1 月 6 日，在加沙地带边境地区，两名以色列士兵在坦克旁待命。以色列国防军 7 日表示，从当日起每天停火 3 小时，以便让加沙地带居民置备必需物品。新华社发 查夫里·阿巴约夫 摄

美国征兵 出新招

新华社北京 1 月 7 日专电 在一片购物的喧闹声中，黑鹰直升机模拟器发出的紧急呼喊仍清晰入耳：“右侧有敌人！右侧有敌人！”接着枪声响起，屏幕出现爆炸画面，引得购物人群纷纷驻足观看……

据《纽约时报》网站日前报道，发出声音的是设在美国费城的一家大型购物中心里、耗资 1300 万美元建造的陆军体验中心。为改善武装部队在城市征兵时面临的窘境，美国陆军计划在各大城市设立带电子游戏的体验中心，以吸引更多年轻人的目光。

费城体验中心项目经理拉里·迪拉德少校介绍，费城体验中心主要由射击电子游戏和“阿帕奇长弓”直升机、武装“悍马”车等与实物大小相同的模拟器组成。

报道说，陆军军事基地多靠近农村，在像费城这样的城市影响力还很薄弱，征兵存在一定困难。开设此类中心不仅是为了招募人员，还可以向这些地区的年轻人宣传美国陆军，让年轻人多了解一下美国陆军。

据悉，近年来美国陆军采取了各种方法提高征兵数量，包括家庭电子游戏、市场直接推销、增加网络广告投放以及发行以征兵为主题的音乐光盘等。

奥巴马“新政”新意几何

新华社电（记者 傅云威）美国 6 日公布的一系列经济数据显示，美国工厂订货大幅下降、服务业继续收缩、房屋销售持续低迷，美国经济仍深陷衰退，未来几个月还将出现大量失业。美国联邦储备委员会 6 日公布的上次货币政策决策会议记录也显示，美国经济仍面临较大下行风险。在此危急时刻，美国当选总统奥巴马即将推出的经济刺激计划被寄予厚望。

与布什政府去年 10 月出台的金融救援方案相比，有奥巴马“新政”之称的经济刺激计划有何特点、能否力挽狂澜？这是目前美国各界关注的焦点。

“规模大”堪称奥巴马经济刺激计划的一大亮点。据悉，这一计划可能耗资 7750 亿美元甚至更多，将超过布什政府总额 7000 亿美元的金融救援方案。参议院多数党领袖里德 5 日与奥巴马会晤后说，奥巴马暗示，多位经济学家认为经济刺激计划耗资总额应在 8000 亿美元至 1.3 万亿美元之间。

此次金融危机发端于美国金融和消费信贷领域多年累积泡沫的破灭，美国经济难免遭受重创。美国权威机构全国经济研究局 2008 年 12 月 1 日宣布，美国经济自 2007 年 12 月已陷入衰退。美国《蓝筹股经济指数》月刊 2008 年 12 月对 50 名专业经济预测师所做的调查显示，即便奥巴马的经济刺激计划效果良好，美国经济今年上半年

也不大可能迅速恢复。在实体经济遭受打击，投资者失去信心、国内消费乏力、失业率高涨的经济寒冬中，美国政府唯有施展强力措施方能破除坚冰。

鉴于经济形势严峻，2008 年诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼坦言，他担心奥巴马的经济刺激计划因规模不够大而难以拉动经济走出衰退，暗示计划规模应在万亿美元以上。

“范围广”是奥巴马经济刺激计划的另一特征。在金融危机爆发后的危急关头，布什政府推出金融救援方案，如果说这是挽救金融机构和部分实体经济行业的“速效救心丸”，那么奥巴马的经济刺激计划则可能是涉及美国经济范围更广的“系列手术”，目的是全面、系统地帮助经济走出低谷。

奥巴马建议投资基础设施、教育、医疗体系和互联网等广泛领域，希望通过加强基础设施建设和减税等措施，创造 300 万个就业岗位，从而带动美国经济渡过难关。《华尔街日报》5 日报道说，奥巴马和国会议员商讨后可能会推出总额达 3000 亿美元的减税计划，计划将惠及企业和个人。减税金额将占总额 7750 亿美元的刺激经济计划的近 40%，减税幅度超过国会议员的普遍预期。报道认为，奥巴马计划大规模减税的目的也是为了赢得更多国会共和党议员的支持，从而使经济刺激计划得以顺利通过。

“有人气”不失为奥巴马“新政”的一大优势。在金融危机爆发后，布什政府推出的金融救援计划在国会遭遇拉锯战。而在目前，随着金融危机的蔓延和对实体经济的侵袭，经济恶化的严重情况日益显现，更多的人士意识到采取果断行动应对经济困境的必要性和紧迫性。在美国多次下调利率、注资金融机构等措施效果不大的情况下，各方普遍期待奥巴马的经济刺激计划能够扭转经济颓势。

此外，鉴于民主党眼下握有国会参众两院控制权，相对于现任政府，奥巴马的政策施展空间或许要宽松一些。据报道，众议院议长佩洛西已作出表态，她会尽力在 1 月 20 日总统就职典礼前促成国会通过奥巴马经济刺激计划。

不过，经济刺激计划的庞大开支无疑会加剧美国居高不下的财政赤字。专家估计，即使不涉及奥巴马的经济刺激计划，美国 2009 财年（截至今年 9 月 30 日）财政赤字也可能突破 1 万亿美元。美国国会参议院预算委员会主席肯特·康拉德甚至认为，1 万亿美元的财政赤字将不仅是 2009 财年可能出现的情况，在未来 10 年里美国年均财政赤字规模都可能达到这一水平。

英国《金融时报》专栏作家克拉克·克鲁克说，奥巴马“新政”耗资巨大，会有助于遏制衰退，加速经济复苏。不过，该计划能否真正促使美国经济走上正轨仍有待观察。

日本 自杀热线“升温”

新华社北京 1 月 7 日专电 日本防自杀热线正疲于应付大量增加的咨询电话，而金融危机可能会使日本自杀问题更加严重。

据法新社 7 日报道，东京一家全国性的防自杀热线“生命热线”的负责人齐藤志雄说，热线在满负荷运转以满足来电者的要求，7000 名志愿者平均 1 年接听 70 万人次咨询电话。

齐藤志雄说：“我们的志愿者人手不足。恐怕随着经济的衰退，自杀人数将会进一步增加。”

报道说，上世纪 90 年代末，经历了经济泡沫破灭的日本曾出现一次自杀高峰。如今，受全球金融危机影响，主要靠外需拉动的日本经济因海外需求锐减而再次遭受沉重打击。

齐藤志雄说，希望能够得到更多来自政府的帮助。日本政府去年支付给他们 8000 万日元（1 美元约合 94 日元），与前几年相比下降了 20%。

日本是世界上自杀率最高的国家之一，年自杀人数超过 3 万。世界卫生组织的数据显示，2006 年，日本每 10 万人中就有 24 人自杀身亡，这一比例远高于 16 个人的世界平均水平。

科特迪瓦 7 名囚犯越狱

新华社阿比让 1 月 6 日电（记者 黄伟）科特迪瓦司法和人权部 6 日发表公报说，科经济首都阿比让的一所监狱 5 日发生越狱事件，7 名在押囚犯逃脱。

公报说，7 名囚犯 5 日下午趁狱警交接班之机，用一根粗铁棍将狱门撬开，逃往监狱附近的国家森林公园。科治安部队目前正在加紧搜捕在逃囚犯，并加强了监狱周围的安保工作。

去年 12 月，这所监狱也曾发生越狱事件，两名囚犯越狱时被击毙，另有 5 名囚犯逃脱，其中 3 人随后被抓获。



安理会 磋商加沙危机

1 月 6 日，在美国纽约联合国总部，安理会召开会议磋商加沙危机，阿盟秘书长穆萨出席会议。

新华社记者 侯俊 摄